

北静惠济

落实“北静”发展定位 优化“一核三带六园”空间布局 建设“生态城、旅游城、健康城、科技城”

建起污水处理站 打造美丽新乡村

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 刘娇 张申展) 这两天,惠济区大河路街道办事处保合寨村的村民生活有了新变化。随着村级污水处理站的建设和投入运行,该村过去污水排放难的问题不见了,取而代之的是规范的管网和科学的污水处理。经过降解处理,污水变成了干净无味的清水,还可用于林业灌溉,过去“臭烘烘”的污水有了新使命,乡村的面貌也得到改善。

惠济区位于郑州市北部,辖区部分村庄地处四环以外的城乡接合部。由于历史客观原因,区内市政道路、地下管网及其他配套设施不够完善,部分农村的生活污水存在直排、乱排、无处排的现象,保合寨村就是其中之一。由于村内污水管网等基础设施薄弱,村民生产生活污水或无序排放,或长年积累在村内低洼区域,一遇到暴雨等恶劣天气,污水横流、臭气熏天,长期淤积的污水也导致了蚊蝇滋生,严重影响人居环境和村民身心健康。

府高度重视,在辖区城乡接合部全面开展生活污水治理专项行动,通过修缮污水收集管网,建设农村污水处理站,对村民排放的生活污水进行收集处理。目前,保合寨村污水处理站已投入运行,村内环境得到明显改善。告别了“排污水”的保和寨村,村民的幸福感和获得感得到大幅提升。

2019年以来,惠济区共建成农村污水处理设施8座。截至目前,惠济区大河路周边及以外的31个行政村,已有25个行政村完成或确定了

污水处理设施建设,8个行政村的生活污水已接入市政管网,3个行政村生活污水正在进行管网对接;8个行政村已建成污水处理站并投入使用,还有6个行政村正在建设中。下一步,惠济区将坚持“边督边改、举一反三、标本兼治”的工作思路,适时跟进剩余行政村根据村庄改造进度,建成张定邦、马村、申庄、石桥4座污水处理站,完善污水收集管网,实现污水整治全覆盖,切实提高污水收集率和处理率,确保农村生活污水治理100%全覆盖。

“笔墨戎装·抗击疫情” 惠济区文化馆 举办书画展

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 孙帅华)为了反映人民群众在新冠肺炎疫情阻击战中万众一心、众志成城的坚定决心,反映广大党员干部、社区工作者、抗疫志愿者的无私奉献精神,惠济区文化馆经过精心筹划,于5月26日~31日推出一场名为“笔墨戎装·抗击疫情”的惠济区书画展。

惠济区广大书画艺术家和爱好者积极响应,以笔作枪,创作了一批反映战“疫”艰苦奋战的书画作品。书画艺术家和爱好者充分发挥自己的专业特长和研究特长,用艺术的形式向人们传递一线战“疫”艰苦,反映全民战“疫”的感人事迹。

本次展览征集作品100多幅,精选其中75幅优秀作品展出,既有各类书体的书法作品,也有高水平的国画作品,具有较高的艺术水准。展览在惠济区文化馆5楼美术展厅举办,每天9:00至11:30、14:00至17:00为开放时间,周六日全天闭馆。参观者可以通过微信扫二维码进行网上预约方式入馆参观,预约成功后,仅限当日预约时间段内单人单次使用,不能重复使用。

由于疫情防控要求,本次展览限制每天入馆人数为上午30人、下午30人。参观期间人与人之间要保持1.5米以上安全距离。

参观者进馆后需扫码登记,全程佩戴口罩,如体温异常($\geq 37.3^{\circ}\text{C}$),或有咳嗽、气促等异常现象谢绝入馆。进馆后保持1.5米以上距离。如遇身体不适等异常情况,要立即告知工作人员,以便进行应急处置。如果错过预约时段将谢绝入馆,接待量饱和时要听从馆内工作人员引导。



扫码预约参观

“互联网+明厨亮灶” 护航学校食品安全

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 苏博 李晨)近日,惠济区市场监管局联合区财政局、区教育局下发了《2020年惠济区中小学和幼儿园食堂“互联网+明厨亮灶”建设工作方案》,明确提出以下目标:到2020年底,全区中小学和幼儿园食堂“互联网+明厨亮灶”建设覆盖率、在线率达到100%,形成科学、高效的中小学和幼儿园食堂食品安全管理体系,确保全区中小学和幼儿园师生食品安全和身体健康。

据了解,“互联网+明厨亮灶”主要借助安装在餐饮加工制作场所的设备,依托网络传输技术,使监管部门和公众能够通过电脑、手机、显示屏等终端设备实时观看餐饮重点环节,充分发挥“互联网+”的作用,鼓励广大师生、学生家长以及社会公众广泛参与、共同监督学校食堂食品安全,有利于推进食品安全社会共治。

据悉,自2018年起,惠济区就在全区大力推进学校、幼儿园食堂“互联网+明厨亮灶”建设工作,目前已有5所高校、37所中小学、84所幼儿园安装使用“互联网+明厨亮灶”,大大提升了学校、幼儿园食堂食品安全信息化水平,受到了广大师生及学生家长的高度评价。“透过玻璃窗就能随时看见厨师制作食物的全过程,看看墙上挂着的显示屏就能看清后厨的全貌,这样的后厨环境让人吃得更放心。”惠济区一所学校的学生说。

据惠济区市场监管局有关负责人介绍,今年,惠济区将在巩固提升前期学校食堂“互联网+明厨亮灶”建设成果的基础上,重点督促指导辖区8所尚未安装“互联网+明厨亮灶”的中小学、幼儿园严把建设标准,加快工作进度,确保年底前实现中小学、幼儿园食堂“互联网+明厨亮灶”全覆盖、全在线。

医疗扶贫 我们一直在路上



本报讯(记者 栾月琳 通讯员 李晨阳 文/图)为认真做好健康扶贫工作,认真落实扶贫措施,在疫情防控常态化背景下,5月24日-26日,惠济区卫健委组织惠济区人民医院扶贫义诊专家团队赴三门峡卢氏县瓦窑沟乡,开展为期三天的结对帮扶、医疗义诊活动,免费为当地村民开展内科、外科现场咨询诊疗等服务,将健

康扶贫服务送到村民家门口。这是惠济区人民医院13名健康义诊专家团队,时隔4个多月再次奔赴三门峡卢氏县瓦窑沟乡,开展结对帮扶、医疗义诊活动。一到瓦窑沟乡,专家们见到久违的乡亲,热情有加,嘘寒问暖,疫情防控隔不断惠济区人民医院和瓦窑沟乡的情谊。义诊现场,气氛热烈,前几天就得到

消息的村民早早排起了长队等待专家们的到来。义诊团队搭好义诊台,立即用携带的仪器为等候的群众免费测量血压和血糖,同时向周围群众进行高血压、糖尿病等老年疾病预防保健等健康宣教。义诊现场,前来咨询问诊的群众络绎不绝,其中以中老年朋友居多。

随后,义诊专家团队一行又走进了敬老院,免费为86名老年人进行血压、血糖、心电图、彩超体检,根据体检结果给出用药指导意见,并为老人们填写了健康体检档案,建立了健康体检档案。

随行的惠济区卫健委领导及惠济区人民医院相关负责人还对瓦窑沟乡卫生所进行了实地调研,详细了解当地村卫生所人员结构、医疗配置、医疗现状等情况,特别听取了瓦窑沟乡的疫情防控工作介绍,并对下一步的疫情防控和帮扶工作作出了精确部署。同时,义诊专家团队还为瓦窑沟乡卫生所带去了一批当地群众急需的医疗物资。

此次活动,为瓦窑沟乡村民、敬老院孤寡老人免费测血压、血糖400余人次,做心电图350人次、彩超300人次,发放健康品300份,真正让群众在家门口享受到了高质量的医疗服务,将党和政府的关怀送到了群众的心坎上。

UnionPay 银联 云闪付

惠民好货 低至3折

广告

银联重振引擎 助商惠民计划 银联6.2节

5/29至6/3

云闪付 下载云闪付 APP

40万商户享优惠



下载云闪付APP



扫码了解优惠详情

在活动商户,有机会享一款或多款商品3折优惠,6.2折优惠或其他形式优惠(所有优惠均有封顶金额),名额有限,详情扫描活动二维码。